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NEZAPOSLENOST I PRIRODNA STOPA NEZAPOSLENOSTI 
 
 

Nezaposlenost jeste najteži problem za lica bez zaposlenja i za članove njihovih porodica, ali nije samo 
njihov problem. Mala zaposlenost dovodi do malih prihoda fonda za penzijsko i zdravstveno osiguranje, kao i 
fonda za nezaposlene. Zbog toga su stope doprinosa relativno visoke, ali i stope poreza na zarade, jer se deficiti 
ovih fondova uglavnom pokrivaju iz budžeta. To poskupljuje troškove rada pa bruto plate i nisu mali trošak za 
pslodavce, iako su prosečne neto zarade jako male, često toliko da nezaposleni, posebno mladi obrazovani ljudi, 
nemaju dovoljno motiva da traže zaposlenje i da zasnuju radni odnos. Teško da neto plata od 150 ili 200 evra 
može biti motiv za zaposlenje mladim ljudima u zemlji gde su cene (posebno proizvoda koji su ili mogu biti 
predmet međunarodne razmene) u pravilu iznad nivoa u razvijenim zemljama. 

 
Nezaposlenost jeste centralni problem i Srbije i Crne Gore. Stopa nezaposlenosti je iznad 30%, a broj 

zaposlenih se smanjuje. U odnosu na stanje u 1998. godini, broj zaposlenih u Srbiji i Crnoj Gori opada: ukupan 
broj zaposlenih u 2002. godini smanjen je za sedam odsto, a broj zaposlenih u državnom i privatnom sektoru, 
pretežno u malim preduzećima i kod preduzetnika, raste, što je svakako dobar trend, jer pokazuje da se proces 
svojinskih promena ipak odvija. Loše je što je ovaj proces spor, što rast zaposlenosti u privatnim firmama ne preti 
smanjivanje zaposlenih u društvenom sektoru, gde je i dalje veoma mnogo prekobrojnih radnika. Promene 
zaposlenosti održavaju i strukturne promene: zaposlenost u privredi se smanjuje, a u državnim službama i 
neprivrednim delatnostima - raste. U privredi, proizvodne delatnosti imaju sve manje zaposlenih (poljoprivreda, 
industrija, građevinarstvo), dok broj zaposlenih u trgovini raste (najviše je malih radnji u trgovini).  

 
Gubitak radnog mesta je najmucniji ekonomski događaj u nečijem životu. Vecina ljudi oslanja se na 

dohodke od rada da bi očuvala svoj životni standard, a mnogi ljudi od svog posla ne stiču samo dohodak, vec i 
osecaj licnog ispunjenja. Gubitak radnog mesta podrazumeva niži životni standard u sadašnjosti, uznemirenost u 
pogledu budućnosi i umanjeno samopoštovanje. Ne čudi, stoga, što političari u svojim izbornim kampanjama 
često govore o tome kako će politika koju predlažu pomoći stvaranju novih radnih mesta. 

 
Životni standard u jednoj privredi zavisi od njene sposobnosti da proizvede dobre i usluge. Takođe zemlja 

koja investira i štedi visok udeo svog dohodka , na primer beleži brži rast kapitala i BDP-a  od slične zemlje koja 
manje štedi i investira. Jos ociglednija determinanta životnog standarda neke zemlje jeste visina nezaposlenosti 
koja je u njoj uobičajena. Ljudi koji bi želeli da rade, ali ne mogu da nađu posao,  ne doprinose proizvodnji 
dobara i usluga u toj ekonomiji. Mada je izvestan stepen nezaposlenosti neibežan u složenoj ekonomiji sa 
hiljadama preduzeca i milionima radnika, stepen nezaposlenost se znatno razlikuje tokom vremena i u razlicitim 
zemljama. Kada zemlja obezbeđuje svojim radnicima da budu što je moguće više zaposleni, ona postiže viši nivo 
BDP-a nego kada bi dozvolila da mnogi radnici ostaju besposleni.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT 
PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, 

NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU 

MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  
PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

